



Nro. 53.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Andált Bétsből, Pénteken December 30 ik napján  
1803 - ik esztendőben.*

B é t s.

**K**övetkezik az a' Cs. K. kegyelmes Rendelés, a'  
melly itten az uzsorázás éránt közönségeslé té-  
tetett: — „

„Mi Második Ferentz, &c. &c. Sok  
esztendőktől fogva való és sok vers béli tapasztá-  
lások által, igen is erőssen megtzáfoltatott az a'  
reménség, a' mellyre nézve az uzsorázás ellen in-  
téztetett régibb törvények, az 1787 dik esztendő-  
ben Jan. 29-dikén költ Rendelés által, eltörültet-  
tenek vala. A' helyett, hogy mint ezen engede-  
lemmel vólt a' tzeozás, a' tökepénzeknek hasznos  
próbatételekre való fordittatások eszközöltehetett  
vólna, a' mérték felett való nyereségkeresés állott



elő, a' melly a' pazérlásból következő bolondságra, a' szükölködöknek terhes környülállásaikra forditván a' maga nyerekedő figyelmetességét, a' szogalmatoságot és munkáságot meglankasztotta, a' magános hitelt elnyomta, 's az erköltsre és gondolkodás módjára nézve, leg veszedelmesebb következéseket szült. Erre nézve köteleseknek lenni tartjuk magunkat, hogy egy ily szélesre kiterjedő rosznak gátat tegyünk, 's annak további terjedését, a' törvényes utak és módok szerint megakadályoztassuk. —

1) Tzikkely. Ilyen véggel, az 1787-ben Aug. 29-dikén kijött Patenst egész foglalatja szerént, erő nélkül valóvá tesszük, és rendeljük, hogy mostantól fogva minden interesről szolló Egygyezéseknek, a' mellyek szerént t. i. interesre pénz adódik, hogy törvényesek legyenek és a' törvényeknek védelmek alá tartozzanak a' tökepénzre, interesre, a' feltételekre, és minden formalitásra nézve, a' jelen való új törvénynek reguláji szerént, kell köttetniek.

2) Tz. Hogy előre minden támadható kétségnek eleje vétetődjön, meg kell jegyezni, hogy ez a' káros uzsorázás ellen való törvény, a' Kereskedők és Fábrikások közört folyó 's a' közönséges kereset' nemeit előmozdító kereskedés béli foglalatosságokat, tellyességel nem illeti.

3) Tz. A' tökepénzt, mellynek visszafizetésére magát a' költsönvevő kötelezi, egész summája szerént tartozik, pénzben vagy közönséges Obligatziókban, adni a' költsönadó. A' költsönadónak szabadságában áll, hogy a' vissza lejendő fizetést, kész pénzben vagy közönséges Obligatzi-

ókban kösse - ki, tsakhogy az adáskór az ő akkori betsekszerént, a' visszafizetődéskór pedig az ekkori betsek szerént számlálódjanak.

4) Tz. Mikor törvényes zálog adódik, száztól 5 nél, egyátallyában pedig száztól 6-nál több interest venni, egy elztendőre nem szabad. A' törvényes béírásnak, tsak a' törvényben meghatározható mennyiségre terjed - ki a' törvényes ereje.

5) Tz. Ha az interes, meghatározott módon ki nem iródik, hanem annak mennyisége a' törvényre bizattatik; ezen esetben, itt, ennekutánna is száztól 4 — az Aultriai - Schwáb Kerületben és Gallitziában, száztól 5 — Triestben pedig, és a' kereskedőknek egymáshoz való kívánságaikra nézve, száztól 6 leszen az interes.

6) Az interest illető feltételek tsak akkor törvényesek, ha a' költsönvevőtől, sem a' tökepénzre sem az interesre nézve, többet nem kívánnak, mint a mennyit a' jelenvaló törvény határoz.

7) Tz. Az interest illető kötés' formálitásáára megkivantatik, hogy a' tökepénznek egész sumája, és hogy kész pénzből állott - é, vagy minémü közönséges Obligatziókból, 's hogy melyikből mennyi, továbbá az interest illető minden feltételek is, feliródva legyenek.

8) Tz. Tökepénzzel való uzsorázásnak nevezzi a' törvény, azt — a) mikór a' költsönvevőtől a' tökepénznek valamely része, akár mi nevezet alatt elvonatott, vagy, öfzsebeszélés szerént elvonatik — b) mikor a' költsönvevőnek kész pénzben, akár mi egyetmás portékák, adódnak, avagy feltudódnak — c) mikór az előre botsátott tilalmaknak elhárittatások végett, akár mi titkos egygyezések tétetnek.

9) Tzik. [Interesben való uzsorának nevezzi a' törvény — a) mikor a' meghatározott intersnél több vétetik — b) mikor az interesért interes vétetik — c) mikor a' költsönadó az olyan záloggal, a' mellynek használhatása néki az egygyezés szerént megengedtetett, úgy nyerekedik, hogy az abból bėjövő nyereség a' törvényes interst fellyül haladja — d) mikor az interes egy fél esztendőnel több időre, előre el vonódik.

10) Tz. A' feltételekre nézve való uzsorának neveztetik a' törvény szerént — a) ha az adósságnak egészben vagy részenként való visszafizetésén kívül, mint a' kötésben meghatározott, az adós, akár melly név és forma alatt, egyéb oldalfélt való köteleffégeknék vagy haszontételeknék telyesítésekre vétetik — b) ha az adós a' közönséges Obligatziókra nézve, a' 3)dik Tzikelynek ereje ellen, azoknak betseket fellyül haladó summának vissza fizetésére köteleztetik — c) ha olyan egygyezés tétetik, hogy az adósság' idejének eltelésével, a' zálog a' hitelezőre szálljon, vagy ő azt, akár melly, sőt előre meghatározott árron is, eladhassa.

(A' többi más alkalmatossággal következik.)

\* \* \*

A' Magyar Kurirnnk egy igen érdeemes barátja, ekképpen irt hozzá a' napokban Alsó Magyar országról: — „Nállunk mint bizonyos, úgy hirdettetik közönségellen, hogy az Angliára készült nagy Expeditziónak kezdete már megtörtént, és azon hajókra rakatott száz ezer emberből, a' mellyeket éppen a' tenger derekán értek az Anglusok, nem több jöhetett vissza tizenhét ezernél,

és az egész Frantzia flotta is oda maradott. Kár vólt ezt meg nem irni, minthogy nagy kecvél olvasták vólna az újságvevők, &c.“

Mi, igen köszönnyük érdemes barátunkiak ezen intést; tudjuk, hogy igaz szívből származott: bizonyossá tévén egyfzersmind, mind ötet, mind pedig több érdemes Olvasóinkat, hogy tsak az, hogy ők egy ilyen nevezetes történetet a' Kurirban előfordúltni nem szemlélték, már elegendendően meggyőzhette őket a' felől, hogy mi, a' dolgot költeménynek lenni bizonyosan tudtuk, 's azért el is halgattuk. Hogy a' Fr. hajós sereg Brestből számos néppel kivezvé, útját Irlandia felé vette vólna, ez a' hír Bétsbe is béköszöntött vala; hanem, előbb elenyészett, hogy sem leirhattuk, 's annyival inkább kinyomtattathattuk vólna. Mi azt, némely minden semmit felkapó külső levelekben is olvastuk: hanem a' hitelesebbek közzül még tsak emlékezetet sem tett felölle egy is. Bizonyossá tehetjük Olvasóinkat a' felől, hogy ennekutánna is, ha valamely efféle fontos hírt vagy hallának, vagy olvasnak, 's azt a' Kurirban nem látják: bátorsággal költeménynek lenni tarthatják. Mi, tartozó köteleffégünknek esmérjük lenni azt, hogy a' történetek' több vagy kevesebb hiteleségének, utánna járjunk, 's ehez képpelt adjuk azokat elő. A' meg esmért költemént elhalgatjuk. A' sok féle külső újságleveleket is e' végre tartjuk. Sokszor az egyikben, mint bizonyost úgy találunk valamit, a' miről a' másik még tsak mint bizontalanról úgy emlékezik. Mászszor ismét megtörténik, hogy az egygyikből (azon egy nap) által látjuk költeménynek lenni, azt, a' miről a' másik, mint megtörtént dolgot, úgy irt.

## N a g y B r i t a n n i a.

L o n d o n, D é c. 3 d i k á n. — „A' mi Ország-  
lőzékünk (ezt olvassuk némely itt kijövő levelek-  
ben, láttatik tudni azokat az okokat, a' mellyek mi-  
att a' Frantziáknak az ő nagy Expeditzióikkal  
ily fokáig kellett késedelmezni. Egy közönsége-  
sej kihirdettetett oka ennek, az, hogy a' laposs  
hajók, a' mellyeknek bizonyos kikötőhelyekben  
ölsze kellett volna gyülekezniük, a' Fr. országban  
folyó nagy vizekről és nevezetesen az Orzágnak  
Déli részeiről, olázkodó hajóinknak vigyázóságok  
miatt meg nem érkezhettek. Hanem, ezen ha-  
ladásra nézve, nem jó lenne igen elbízunk ma-  
gunkat, és felhagynunk óltalmazó készületeinkkel.  
Midőn hajdan a' Római sereg, a' mellyet Clau-  
d i u s Császár a' Frantzia parton a' Plautus ve-  
zérleése alatt az ellenünk való általevezés végett  
ölszegyűjtött, hajóra ülni nem akart volna, a'  
Britannusok magokat elbízván, oltalmazó készüle-  
teiket oda hagyták: a' Plautus serege azonban  
meggondólkozott, kötelességet teljesítette, hajóra  
ült, óltalom nélkül való partjainkra kiszállott, és  
igen drágán megfizettette a' Britannusokkal az ő  
vigyázatlan magok el bizását.“

A' Parlamentomi üléseknek kezdetekről azt  
jegyzik-meg, hogy P i t t, a' helyett hogy magát  
a' tanátskozásokban csak meg is mütatta volna, in-  
kább a' maga 5 ezer önkéntvállalkozottakból ál-  
ló Legiojánál katonáskodik most is.

B r i g t o n (a' hol a' parton egy Anglus se-  
reg táborozik) N o v. 22 d i k á n. Tegnap este igen  
megijedtünk vala itten. Hét óra-tájban nagy vil-  
lámlással való égiháború lévén a' villámlásnak

világosításánál, néhány halász hajókat szemléltünk meg melegszerül, és azt gondoltuk, hogy a' Fr. hajós sereg jön. Már egészen közönségesé lett vala a' félelem és zürzavar, midőn értesünkre adott, hogy semmi oka nem volna félelmünknek."

### Frantzia Respublika.

Polgár Blanchard, a' maga ötvenötödik levegői utazását tette meg Lyonban Dec. 5 dikén. A' szél fútt, a' havas első esett, egy szóval igen kedvetlen időben tette ezen útját: hanem valami egy óráig tartott hányattatás után, tsakugyan épségben érkezett le. A' golyóbissa, rá fagyván a' hidegebb levegői országban a' víz és hó, egy jég-golyobishoz hasonlított.

Boulogne, Dec. 11. dikén. A' napokban egy Anglus szállító hajó, a' melly Londonból jöven 70 szamkivetésre íteltetett a' szifonyembereket vitt Botany Bay felé, a' szélveszek által a' Frantzia partok mellé tsapattatván, Embleteuse és Grinez mellett feneken akad't. A' Kapitány olyan reménységgel lévén, hogy a' tenger' kifelé való folyása elkövetkeztén, az ő hajója az által felemeltetni, 's elfzabadulni fogna, nem akarta megadni magát. Hanem, a' parton lévő ágyukból néhány golyobis repittödvén feléje, meggondólkozott. Egy ember is oda nem veszett; minnyájok épségben kihozattattak a' Frantzia partra. A' 70 Anglus a' szifonyságok nevezetesen, örömekben tsaknem böreikből kirepültek, rész szerént, hogy a' Botany-Bay felé való unalmas utazástól megmenekedtek, rész szerént pedig, hogy a' parton fekvő Fr. katonáktól igen jó szívvel fogadtattak és láttattak.

Párisban egy Spanyol nyelvből való fordítás jött ki, a' melly munka a' jelen való időbeli környülállásokra nézve, figyelmetességet érdemel. Azt mútogatja két régi történeteknek előhozása által az író, hogy vóltak olyan idők, mikor még a' Spanyolok is bátorsággal kimérészeltek a' Nagy Britanniai partokra szállani, és onnét ditsőséges győzedelmi koszorúval tértek vissza hazájokba. Elsőben *Bocanegra* nevű Spanyol Admirális verte meg Gróf *Pembrockot* az 1371-ik esztendőben, a' melly verekedésről a' Spanyolok, 8 ezer Anglus hadi fogjokkal eveztek haza; a' fogjok között lévén az Anglus vezér is. A' második győzedelme a' Spanyoloknak az Anglusok ellen, 1380-ban, még nevezetesebb vólt. *János Király* 20 gályákat küldött - el *Tavar* nevű vezérnek kormányozása alatt Aprilis hónapban az Anglus partok felé, a' ki is egyenesen a' Tamesis torkának vévén útját, oda béevezett, 's vasmatskáit kihányatván, a' város előtt állapodott meg; az útjában előltalált ellenséges hajókat elfogdosta, és sok pusztításokat követvén - el az Anglus partokon, a' lakosok a' leg nagyobb rebegek között kéntelenítették a' prédáló ellenséget, a' ki faluikat pusztította, 's két városaikat felégette, fő városok alatt fenyegetődzve állani, a' nélkül, hogy eleibe gátat tehettek vólna. De tudni való és nyilvánóságos hogy az Anglus foknak akkori tengeri erejét hasonlítani sem lehet a' mostani tengeri erejekhez.

Ezen biztató tárgy mellé illik még egy más jeles megjegyzés a' Párisi levelekben. — „A' régi történeteknek az újakkal való öfzfzehasonlítás-



sok, hasonló resultatumnak (következésnek) várására, szolgáltat okot. A' Normandiai ügy nevezet Hódoltató Wilhelm feleségének Mathildis Királynénak, mint híres himvarrónak (stikkerezőnek) azon munkáját nézegette a' napokban az Első Konzúl, a' melly által Harold Király a' thronusban ülve, 's az akkor szemléltetett levegőég béli tüzes tűneménytől megrettenve, ábrázoltatik. Ez a' Harold Király ezen égi tűneménynek szemlélése után nem soká, Wilhelm által megverettvén, ezt a' történetet azután, t. i. a' Haroldnak az égi jeltől való megijedését, &c. himezte le a' Királyné, a' mely mint ritka régiség a' Párisi Muzeumban tartatik. A' Konzúl kérdezte a' mellette lévőktől, hogy a' tűneménynek látása után mintegy mennyi idő múlva szállott ki Wilhelm Angliába és verte meg Harold Királyt; a' melyre Denon és Visconti azt felelvén, hogy valami három hónap múlva: erre a' Konzúl elhalgatott, hanem a' Királyné munkáját sokáig figyelmetesen nézegette. — Mitsoda új történet juttatta mostanában a' Fr. íróknak ezen régiséget eszékbe, könnyen megtalálják azok, a' kik arra emlékeznek, a' mit a' napokban az újságlevelekben olvastanak, hogy t. i. a' múlt November vége féle, Angliában ismét egy ilyen nagy égi tűz mutatna volna meg magát, a' mellynek világa által néhány Grófságok elborítottak, és miatta sokak igen megfélemlettek. — A' Moniteur hofszas leirással adta ki az említett himvarrás által lerajzoltatott tárgyakat, a' mellyek Haroldnak, a' ki magát Anglia' Királyává tette vólt, az ő megölettetéséig való minden történeteit ábrázolják, a' melly a' Wilhelm által vezérel-

tett Normannusokkal Hastings mellett való tsatában 1066-ban, Haroldnak az égi jeltől való meijedése után három hónapokkal esett. — Most is hasonló történetet várnak - é tehát, a' hasonló égi jel után 3 hónapok múlva, a' Párisiak? —

Páris, Déc. 16 dikán. A' már említett 64 ágyus Anglus hadi hajón kívül, a' melly a' Hollandiai partok mellett a' Novemberi szélveszes időkbén a' tengerbe veszett, az ólta több kisebb rendi hadi hajóik is nevezettek - meg, a' mellyeket partjaink mellett hasonló szerentsétlenség ért ugyan azon veszedelmes időkbén. Egy Fregátjok a' La Hogue nevű hegyfok mellett, fenéken akadván, 150 a' tájon álló Fr. apró hajóktól körülvétette, és elfogattatott. — Nem messze Lorient-től Noirmouiers tájján, egy más Fregátjok, hasonlóképpen fenéken akadt és elsüllyedett, hanem az emberek rolla, husz hajós legényeken kívül, a' kik oda vesztek, kifogattattak, és életben maradtak.

Az Anglusok tüze és bátorsága azonközben, még ezen veszélyek között is nem hogy lankadna, hanem inkább még jobban mutatja magát. A' Bresti és Touloni kikötőhelyeket, a' mellyekben a' nagyobb ellenséges hadi hajók állanak, még ezen rettenetes tengerhánykódásnak ideje alatt is bezárva tartották az olalkodó Anglus hajók.

Az a' Párisi újságíró, a' ki a' napokban azt írta vala, hogy a' Pétersburgban lévő Fr. Követ Gen. Hedouville, a' maga helyét nem soká oda fogná hagyni, épületes pirongatást kapott az Országglószéktől,

Olafz Ország.

Verona, Dec. 6-dikán. Hertog Borghese

se, a' ki a' feleségével Bonaparte Paulinával az Első Konzúl testvér hugával a' Leclerc volt hitvesével, Florentzián utazott R o m a felé keresztül, nagy tisztelettel láttatott a' Hetrúriai Királynétól, a' ki egyebek között egy nagy vendégséget is adott tiszteletére; a' mellyen 50 fő méltóságú személyek voltak jelen. A' Hertzegi udvari emberek között, St. Domingói férjfiú és aszszony nemű Feketéek is számolsan vannak, a' kiket a' Hertzegné, a' maga első Férjének Leclercnek halála után St. Domingóból hozott el magával. — Ugy itélnek közönségesen, hogy Hertzeg B o r g h e s e, fő személyt fog Romában a' Politikai dolgokra nézve jádzeni.

### O r o s z B i r o d a l o m.

P é t e r s b u r g, Nov. 24-dikán. Az a' Császári Rendelés, melly által az Orosz fegyveresek' számának neveltetése kihirdettetett, ekképpen kezdődik: — „

„Europának kritikus környülállásai a' t kívánták töllünk, hogy Birodalmunk' méltóságának fenntartatása végett, nemcsak hogy teljes számra pótoltaffuk fegyveres seregeinket, hanem, hogy bizonyos számú Regementekkel is szaporittsuk. Ehez képpett parantsóljuk, hogy szárazon és vízen való seregeinknek szaporittatások végett, minden 500 emberek közzül ketten, a' katonák közzé vétődjenek. Ezen rekrutázásnak Nov. 15-dikén kell elkezdődni, és Januar. 15-dikéig végződni, &c.

Az Orosz hajós seregnek 12 hatvannégy ágyus Linea hajókból, és 9 olyan Fregátokból kell a' jövő tavaszon a' F e k e t e tengeren állani,

a' melly Fregátok között a' kisebbiken 24, a' nagyobbikon 30 ágyuk lesznek.

Egy más Cs. Hirdetésben az adatik a' közönségnek tudtára, hogy az Amerikai Státusoktól ide küldetett Konzúl, H a r r i s ur, ezen tulajdonságában a' Császári udvarnál megesmértetik.

P e t e r s b u r g, Nov. 29-dikén. Itt egy olyan közönséges levél ( J o u r n a l ) fog, a' jövő új esztendőben kezdődvén, ennekutánna Orosz nyelven kiadódni, a' mellyben ezen nagy kiterjedésű birodalomnak minden belső intézetei, különösen annak kintse 's gazdasága béli állapotja, Statistikája, fognak olyan nyilvánosságossal előadattatni, mint a' melly gráditson az, tsak az egy Orosz birodalomban áll ma fenn. A' munkának külömbkülömbféle ágain, az Orosz birodalomban lévő legnevezetesebb emberek fognak dolgozni, 's az egésznek elintézése, a' Belső Minister vigyázása alatt lesz.

### Északi Amerika.

N e u - Y o r k , Oktob. 12 dikén. Nem kevésbé neheztelnek itten a' tengeri kereskedő lakosok az Anglusokra, azért, hogy több Anglus hajók, nevezetesen egy Cambrienne nevű, szünet nélkül ezen partok körül olázkodván, hajóikat megállítják, 's szolgálatjokban lévő hajóslegényeik között sokakat erőszakkal elvesznek. Ezt igen unalmás és káros alkalmatlankodásnak tartják az Amerikaiak: hanem olyan reménységgel vannak, hogy az ellen nem soká hathatós eszközöket fog elő venni az ő Országglószékek.

Egy Amerikai hajó, minekutánna két esztendőig tartózkodott volna a' Déli tengeren, mostan:

ság haza utazott Bostonba. Otahitiből két oda való születésű emberet is hozott egyebek között. Azt beszélik ezen hajón lévő emberek, hogy az Otahiti Király minden igyekezetét arra fordította, hogy a' világnak más részeiről mennél több fejer embereket tsalhasson a' maga országába, kiknek segedelmek által, a' mesterségek és a' szorgalmatosságnak minden nemei, igen szépen kezdetek nálla virágozni. Az Anglusok' Botany-Bay nevű koloniájokból is, a' melly az Angliából oda küldődő bűnösök által népesítettik, nem régen 30-tzan szöktek hozzá által, a' kik tölle nagy örömmel fogadtattak, annyival is inkább, hogy nagy hajóknak építésére fogják az Otahiti lakosokat tanítani. A' mi azonközben a' lakosoknak hirtelen való palléroztatódásokat illeti, ezt, egyátallyában az Európából oda ment, 's közöttük a' keresztény vallást hathatósan prédikáló Cath. Papok buzgóságának köszönhetni.

**B o n a p a r t e J e r o m o s** nem tsak úgy tölti itt az időt, mint vizsgálódó utazó, hanem az is van rá bízva, hogy ezen Státusnak Országlószékét a' Fr. Respublikával való barátságos öfzfeszövetkezésre vegye reá, 's mint hallik el is érteztélját.

### T u d ó s í t á s.

**Tek.** Komárom Vármegye Ord. Physicusa **Titt. Z a y S á m u e l** Orvos Doctor Ur, a' két Nemes Magyar Hazának általunk tudtára kívánnya adatni, hogy Magy. Mineralogiájából, mintegy 80 nyomtatványok még nálla el adni valók találtatnak, és hogy egy nyomtatványnak az árrát 50 krajtzárra határozta meg. Ezen munkajából 50

nyomtatványt egy tsomóba kötvén, Erdélybe akart szállítani, a' melly tsomó, az útban el téveledett. A' ki rá talált, ne sajnálja azt a' fent nevezett Doctor Urnak vizsgálva küldeni.

A' Falusi Orvos Pap nevezetű munkája már a' Censura alól ki szabadúlván, ha a' magokat jelentők elegendő számmal fognak lenni, azonnal ezen munkáját is sajtó alá adni el nem múlatja.

### Jelentés.

Mindenféle külföldi fris Lóhere magról mezei 's kerti Veteményekről, mellyek árultatnak Pesten a' fekete kutyához nevezett Materiálista boltban.

Dietl Joseph Materiálistánál Pesten a' fekete kutyánál a' Váczi kapu félben újonan érkeztek 's illendő áron kaphatók: mindennemű külföldi 's más gazdaság béli vetemények, úgy mint: igazi Lucernai vagy Franczia Ló here; Stajer Országai Lóhere, Esparcette vagy Spanyol Lóhere, avagy réti Lóhere; Hollandiai Lóhere; Angliai Rajgrász, és Franczia Rajgrász (lolium perenne), nagy Burgundiai Répa.

Továbbá mindennemű külföldi kartifiola, Kel, Kelrabi, Retek, Káposzta, Répa, Saláta, Hagyma, külföldi Borsó, meg Bab. Mindennemű főzelék, fűszerzámos plánták és vad fák magvai, Akaci, Genista Spinosa 's külömbféle virag magok, mellyekről a' nyomtatott Catalogus a' hozzá irt árral együtt, melly nála ingyen osztogattatik közelebb való Tudósitást ad. Egyszersmind találtatik nála vetni való fris földi mandola, valamint szinte perkelt földi mandola kávé.

\* \*

## Elvesztett Jofzágokról való Jelentés.

1803-ban November 18-ik napján reggeli 5 órátal kilentzig, Nyerges - Ujfalutól Veres - várig egy fekete viafzszas valzonban bé varrott és elvesztett portékák :

1)ször. Setét olajszín posztó, arannyal stikkerezett ki vágott rövid mente, Dolmány és egy Nadrag.

2)szor. Búza virágszín selyem matéria, selyemmel stikkerezett Mente, Dolmány és egy Nadrag.

3)szor. Fetske fark szín melérezett posztó selyemmel stikkerezett Mente, Dolmány és egy Nadrag.

4)szor. Egy arannyal kivarrott fekete Tarsoly, mellyen vólt az Erdély Országí tizer, veres bőrrel el készítve.

5)ször. Egy Kadét Tarsoly, selyemmel stikkerezett veres bőrrel el készítve.

A' ki ezen meg nevezett portékákat meg találta, kérettetik illendő jutalom mellett, adja által e' meg nevezendő Szabo - mestereknek :

Pesten Magyar Szabó Komjáty Jósefnek

Budán — — — Kováts Pálnak

Komáromban — — — Czéh - Mesternek

Györben — — — Czéh - Mesternek

Posonban — — — Czéh - Mesternek

Bétsben — — — Ragáts Pálnak.

Kik is kézhez szolgáltatták a' kárvallottnak Pestről, Komjáthy Jósef Magyar. Szabó által, Kolosvarra.

## J e g y z é s e k.

A' Magyar és Erdély országi Postamester uraknak jelenteti a' Bétsi fő Postahivatalon lévő Ujságok expeditziójára ügyelő Tisztség, hogy a' hozzájuk küldött Híradásban, a' mellyben az újságok' bériből nékiek engedődő Pro - Centóról tétetik emlékezet, a' 2 dik és 3 dik pontokat, a' Magyar Kurírra nézve, ekképpen értsék: — Valamint a' laistromban feljegyeztetve lévő más újságokért, úgy a' M. Kurirért való előfizetésből is, a' pénznek felküldésekor 100 Forinttól 10 zet, vagy minden Forinttól 6 krt. elvonván, a' magok számokra megtarthatnak; de tsak ezen meghatározott feltétel alatt, ha az újságok a' P o s t a m e s t e r i a d r é s s alatt egy tsomóban kívántatnak: ellenben az olyan újságokért, a' mellyek Bétsből, az Olvasók között kinekinek az ő nyomtatott adresse alatt küldödni kívántatnak, az ilyenekért az előfizetést, mind elvonás nélkül, egészzen, t. i. a' M. Kurirért fél esztendőre 6, és egészre 12 Forintot, kell felküldeni.

Ezen alkalmatossággával azt is kéntelenítettünk jelenteni, hogy Olvasóink között azok, a' kik 6 Forint helyett 5 töt küldöttek, ne terhelteffenek az elmaradott 1. Forintot is megküldeni, meggondólván azt, hogy az újság' árának ezen felemelése nem nekünk, hanem tsak egyedül a' kéntelenségnek, a' mostani nagy drágaságnak, tulajdonittathatik.

P. D.